
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 427
van LYDIA PEETERS
datum: 29 maart 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Agentschap voor Natuur en Bos  -  Gronden voor compenserende bebossing

In mijn schriftelijke vraag nr. 281 van 1 februari 2018 vroeg ik aan de minister wat er 
gebeurt met de restmiddelen uit het Boscompensatiefonds (ruim 750.000 euro) van de 
voorziene 1 miljoen euro. De minister antwoordde dat de resterende middelen door het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) ingezet werden om gronden te verwerven die in 
aanmerking komen voor de realisatie van compenserende bebossing.

1. Graag verkreeg ik een overzicht van de gronden die door het Agentschap voor 
Natuur en Bos verworven werden, met per grond een overzicht van:
a) de ligging;
b) de grootte van de grond/aantal hectare;
c) de prijs per m²;
d) de totale prijs betaald door ANB?

2. In 2014 werd ongeveer 50 ha te bebossen grond verworven door het ANB, en 
werden voor 10,4 ha verwervingsprojecten bij steden, gemeenten en 
provinciebesturen ondersteund. Hier stond een bedrag tegenover van ongeveer 3,4 
miljoen euro. 

Graag verkreeg ik deze cijfers voor 2015, 2016 en 2017. 

3. De Vlaamse Regering heeft op 16 december 2016 een samenwerkingsovereenkomst 
tussen het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en de provincies goedgekeurd. 
Deze overeenkomst met de vijf provinciebesturen loopt tot 31 december 2019. Voor 
2017 werd er ook een bijkomende verbintenis gedaan tot de opmaak van een 
projectplan ‘potentiële locaties voor bebossing’. Als streefdoel wordt binnen dit plan 
per provincie 30 ha boscompensatie en/of bebossing vooropgesteld tegen eind 2022. 

a) Volgens de overeenkomst moest elke provincie tegen 1 november 2017 concrete 
projectplannen ‘potentiële locaties voor bebossing’ uitwerken en overmaken aan 
het ANB. Graag verkreeg ik hiervan een overzicht.

b) Als streefdoel wordt per provincie 30 ha effectieve boscompensatie en/of 
bebossing vooropgesteld tegen eind 2022. 

Wat is hiervan de stand van zaken? Kan de minister al een inschatting maken of 
deze planning kan aangehouden worden?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 427 van 29 maart 2018
van LYDIA PEETERS

1. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 1.

2. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 2.

3. De 5 provincies dienden een projectplan ‘potentiële locaties voor bebossing’ in. Deze 
vrij ruime zoeklocaties werden geselecteerd op basis van objectieve criteria en werden 
gebundeld op Vlaams niveau. Deze informatie wordt nog niet verder verspreid omdat 
ze door de bosgroepen en regionale landschappen gezien wordt als een 
werkinstrument dat de basis vormt voor de verdere verkenning, verfijning en het 
werken aan een lokaal draagvlak voor effectieve bebossingsprojecten. Tijdens het 
verdere verloop van de drie jaar durende overeenkomst verwachten de bosgroepen en 
regionale landschappen wel dat de potentiële locaties verfijnd zullen worden tot 
concrete perceelslocaties waar lokaal gedragen kan bebost worden zodat het 
uiteindelijk doel, met name 30 ha effectieve boscompensatie per provincie, tegen 
2022 effectief zal gehaald worden.

BIJLAGEN

1. Overzicht verwervingen door Agentschap voor Natuur en Bos via het 
Boscompensatiefonds (2014-2017)

2. Overzicht verwerving gronden met subsidies uit het Boscompensatiefonds via 
projectoproep (2014-2017)


